

督 导 简 报

2017 年第 4 期 总第 26 期

期中教学检查情况通报

2017 年 11 月 24 日下午，学校质量管理处、教务处开展了 2017—2018 学年第一学期期中教学检查，按照学校工作安排，本次期中教学检查以各教学单位自查为主，学校检查组抽查为辅。主要抽查教师课前准备情况（备课）、各二级学院（部）督导情况、教研活动开展情况、教学运行情况等方面。现将本次开展的期中教学检查情况通报如下：

一、总体情况

本学期自开学以来，各二级学院（部）高度重视教学工作，自觉依据《教学管理工作诊断与改进反馈表》进行复核诊改。学校教学工作平稳有序运行，状态良好。各二级学院（部）日常教学工作日趋规范，大部分教师都能严格按授课计划进行授课，课前准备充分，备课细致认真。能充分结合教学内容，利用信息化教学手段进行授课，教学效果良好。作业布置合理，并能及时将上课情况准确录入“课堂行为管理系统”。二级督导有效开展。各项教学工作有条不紊运行。

二、教师备课情况

本次共抽查了二级学院（部）教师 37 位老师的教案。从检查汇总发现，大部分任课教师备课充分完整，教学内容详实，充分利用 PPT 进行授课，教学设计新颖，并注重信息化教学手段的探索与教学方法的改进。课后能及时进行反思。其中表现较好的老师有：江爽、余晴、曹琼、陈简、贺亚维、柯亚、任小聪、雷福胜等。

与此同时，仍有部分教师对教学重视程度不够，备课不充分、教案内容过于简单，就是一个提纲甚至是教材的标题。不结合学生实际用教材自带 PPT 授课，还有的老师用多年前的教案授课。还有个别老师为了应付检查临时补写教案。

三、日常教学运行情况

本学期，各二级学院（部）逐步完善了二级督导制度，教学运行情况良好，各二级学院（部）也不定时的随堂听课。学院（部）绝大部分老师都能按时到岗，及时填写网上课堂日志，认真批改学生作业，客观、公正的对学生作出评价；在教学过程中，广泛运用微课、云班课等多种信息化手段。但仍存在个别学生应付教学检查，部分教师应付教学的现象。

希望各二级学院（部）针对期中教学检查中出现的问题进一步规范管理，加强课堂教学管理、严肃教风，加强教师教学投入，确保本学期本科教学活动顺利进行。

二〇一七年十一月二十五日

发送：院领导 二级学院 各职能处室

湖北工程职业学院质量管理处

2017年11月25日印发

印数：30份